Montrer I'impact positif de la
culture en rotation de la

féverole sur les rendements,

I'environnement et la santé

L

TBf A | I |NA

Comprendre le probleme

documents

Saisir les éléments a partir des

|\

v

1a : Féverole : bon
rendement , aliment pour
Ses porcs,
Blé: besoins importants en
azote , interculture, pas
cosommateur d’azote

1b : Nodosités fixent azote
atmosphérique

+ relargage sous forme NH4+

y

TB] A | | |[NA

Doc 2 : complexe argilohumique fixe
cations comme NH4+
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Utiliser des éléments

issus de ses
connaissances

Boire eau non potable :
dangereux pour la santé

TB| A | | |[NA

Complexe argilo humique
source de minéraux pour
les plantes

Effectuer des déductions
logiques

TBl A | I |NA

Féverole permet a la fois
nutrition C et N du bétail
et enrichit le sol .

NH, fixé dans le sol

Récolte des féveroles
n’appauvrit pas le sol

Lisier apportent
nitrates qui polluent
| l'eau

Apport d’azote
artificiel diminué .
Donc épandage de
lisier peut étre réduit
d e s 2 / 3
Concentrations en
NO3- du sol diminuée

Nécessité culture féverole
a la place du lisier qui

B | A | | NA rend I'eau non potable
3: eau potable si < 50 mg/L
TB| A | I |NA Si culture + lisier , seuil dépassé
Si culture + friche , seuil TBIALI
Qd arrét du lisier, baisse taux de nitrate s dans ,
g Conclusion
'eau
TB| A [ | |[NA ‘l’
TB : tres bien S Nécessité changement des pratiques culturales
A : satisfaisant, mais améliorable pour garder rendement élevé de blé, nourrir
| : insuffisant

NA : non acquis ou absent(e)

B[ A

NA

animaux, garder santé et environnement en
maintenant 'eau potable
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Durée de I'épreuve : 1 h 30 - Coefficient : 2

L'usage de la calculatrice est strictement interdit.
Le candidat doit traiter les trois parties qui sont indépendantes les unes des autres.

PARTIE 1 (8 points)

NOURRIR L'HUMANITE

Monsieur X est agriculteur, éleveur de porcs et céréalier ; il fertilise ses champs en épandant du lisier (déjections de porcs).
Conscient des problémes de pollution aux nitrates et soucieux de respecter la « directive nitrate » du Conseil de I'Union
européenne, il envisage de faire évoluer ses pratiques agricoles vers une agriculture biologique. Monsieur X sait que cela
nécessite une conversion progressive. Avant de prendre sa décision, il consulte un conseiller agrobiologiste.
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LEGENDE

Absorption d'une

source d'azote
par la plante

(I'épaisseur de la fieche est
d'autant plus importante que
I'absorption est élevée)

- = % Relargage d'azote
dans le sol par
les nodosités



